



# 一开窗，客厅地板上都是油

## 海曙昨联合执法整治荣安世家餐饮店

因毗邻铁路宁波站，荣安世家小区一楼的餐饮店生意格外红火，可小区居民却叫苦不迭。因为不少餐饮店的油烟通过下水道倒灌进小区居民家中。

昨天，海曙区政府联合市场监管、城管、公安等部门对该区域热炒店进行整治。

“这几个月来，北边的窗户我们一直没敢开。客厅地板上全是油，我老伴每天擦好几遍都弄不干净。好好的居住环

境变成这样，真是闹心！”小区居民成师傅一边叹气一边抱怨，卧室里整天乌烟瘴气的，生活造成了极大的困扰。

餐饮店的油烟怎么会飘入居民家中？昨天，尹江岸社区党支部徐书记道出了原委。今年2月，荣安世家的店面房与南站广场联通，往来的大量客流催生了一批餐饮店。

“这排店铺原先设计时没有配置排烟道，开餐饮店要求是蒸煮类，可现在开了不

少热炒店，产生大量油烟，就直接往外排放，附近空气中到处都弥漫着油烟味。”徐书记说，临街住户中，有60多户受到直接影响。

徐书记说，此前，社区已请经营户在影响较大的居民楼排水管道上安装了盛水弯，用于隔绝油烟，减少一楼油烟经下水管窜至居民家中管道的情况。

昨天，海曙区市场监管局对3家超范围经营严重的商户

现场整治，暂扣了其生产工具。这三家商户中，两家做中式快餐，一家是沙县小吃。

“餐饮服务许可证的经营范围内只允许卖蒸煮类食品，卖炒菜属于超范围经营。我们多次上门告诫，希望这次能整改到位。”海曙区市场监管局有关负责人说。

目前海曙区正在商讨烟道管改造的方案。

记者 周雁  
通讯员 张黎升

## 开“微店”卖香烟 小伙涉非法经营罪

现在网上做微商的人很多，可不是样样都能卖。最近，台州90后小伙子郭某利用微店、朋友圈和QQ，售卖进口香烟和假冒国产香烟，被江东检察院以涉嫌非法经营罪批捕。

去年5月，23岁的郭某看到很多网友都在做微商，也动了心。他瞅准的商机是香烟。他申请了3个微信号，2个QQ号，下载了“微店APP”，还利用“微店推广”大肆宣传可以低价售卖各类香烟。

他的“上家”也先通过QQ群寻的，并不拿货。待有客户购买并通过支付宝、网银等预先付款后，他就让“上家”用快递发货给客户，他从中赚取差价。

其间，他也发展了不少下级代理商。郭某说：“这几乎就是等于坐在家中就能收钱”。

郭某主要售卖两类烟，

一种是进出口烟，越南烟、俄罗斯烟、中国免税烟等，另一种是高档的国内香烟。

从去年5月到今年1月，仅半年多，郭某网上非法销售香烟已达16万余元。

今年3月，民警发现一名女子通过快递多次在宁波非法销售香烟。经侦查，该女子涉嫌非法经营，其“上家”郭某随后被抓。

这是江东检察院受理的首例“微商触法”案件。

主办检察官说，烟草属于国家专营专卖的商品，只要贩卖香烟超过5万元，即达到非法经营罪的构罪标准。“网络不是法外之地”，不管是实体店还是“微店”等网店，作为商家，应该注意与经营活动相关的法律，在网络上开展经营活动也同样必须遵守法律法规，不能违反禁止性的法律规定。

通讯员 东剑  
记者 胡珊

## 妻子失联18年被销户 他可以起诉离婚吗

沈先生的妻子离家出走失联18年，他独自抚养女儿成年后想起诉要求离婚，可是因妻子户口被清户且居无定所，起诉离婚成了难题。

昨日，根据新的民法司法解释，宁海法院终于受理了他的案件。

这也是该法院首次受理被告户籍被注销的离婚案件。沈先生50来岁，1989年，经人介绍，他与来自甘肃的女子顾某结婚。两个女儿相继出生，夫妻俩却因柴米油盐的琐

事争吵得越来越多。

1997年6月的一天，在争吵之后，顾某一气之下离家出走了。

刚开始，沈先生以为妻子只是一时生气跑回娘家了，过段时间气消了就会回来的。可没想到，几个月过去了，顾某依旧没有回家。

沈先生急了，赶到顾某的老家，还是不见其踪影。无奈，他只好回到了宁海，独自将两个女儿抚养成人。

今年年初，沈先生听说

妻子可能在新疆，再次赶过去找寻，结果又是失望而归。多次找寻，全部落空，身心疲惫的他，和女儿商量后决定起诉离婚。

顾某结婚后，户籍一直没有迁出。沈先生只好赶去甘肃要顾某的户籍信息，可当地公安局告知，顾某因常年不居住在当地，已经被清户。如此一来，当地法院就没法受理沈某的离婚诉讼了。

回到宁海后，沈先生抱

着试一试的心态来到宁海法院起诉离婚。

了解情况后，法官告诉他，根据新的民事诉讼法解释第六条相关规定，被告被注销户籍的，由原告住所地人民法院管辖，原告住所地与经常居住地不一致的，由原告经常居住地人民法院管辖。因此，沈先生可以在宁海法院起诉离婚，这下他终于松了一口气。

通讯员 于珊婉  
记者 胡珊

## 做饭时，灶台下突然窜出一团火 燃气管被老鼠咬破了！

前天晚上10点40分左右，家住江东白鹤新村89幢一层的韩女士准备煮夜宵吃。锅刚放到灶台上，她打开点火开关，突然“轰”的一声巨响，灶台底下的柜子里窜出一团火。

韩女士当场被烧伤了手臂和眉毛，所幸没有大碍。

惊魂未定的韩女士立即跑出门外，拨打119求助。消防官兵和派出所民警很快

赶来现场进行监护。燃气公司的工作人员随后也赶来，并关闭了天然气管道的阀门。

燃气公司人员现场检查发现，藏在灶台柜子里的天然气管道软管表面全是老鼠的牙印，而现场气体浓度已达到5%之多（已超过天然气的爆炸极限4%）。也就是说，只要现场出现一点火星，就有可能发生爆炸！

因此，当韩女士打开点

火开关时，泄漏出来的燃气接触到明火，才导致了这次爆燃。

据消防官兵介绍，老鼠咬坏天然橡胶管的事件在一些老旧小区时有发生。橡胶软管会产生一种气味，很容易引来老鼠咬啮。一旦发生天然气泄漏，非常危险。

消防官兵提醒广大市民，应经常对天然橡胶管进行检查，并在一到两年更换一

次胶管；使用天然气后，应及时关掉灶前阀；发生天然气泄漏后，不能开灯，也不能在室内拨打手机，而应立即关掉阀门，开窗通气。

同时，管道燃气公司也建议用户，最好使用不锈钢软管。因为不锈钢软管耐腐蚀抗氧化，不怕老鼠啃咬，也不用担心老化问题。

记者 张财富  
通讯员 周俊

## 梅雨季老人出门要当心 七旬翁昏倒马路边

最近两天天气有点闷，在户外稍微运动一下，就感觉浑身黏乎乎的，而且很容易喘不过气来。年轻人都会有这样的感觉，更别提上了年纪的老人了。

昨天中午，鄞州云龙前后陈村后陈桥的张大爷就被“闷”倒了。

民警是接到报警后赶到事发地。当时老人躺在路边的草地上，不省人事。旁边停着一辆三轮车。

幸运的是，经医院抢救，老人并无大碍。

老人姓张，已经75岁了。据老人的女儿说，因为闲不住，老人坚持在做门卫。昨天刚好轮到他休息，就骑着三轮车出去走走，可能是因为天气太热，

才昏倒在路边。

梅雨天气空气湿度增加，再加上气压低，在这种天气条件下，心肌耗氧量和血液浓稠度都会增加，特别是家中的老人或者心血管疾病患者，很容易出现胸闷、气短等症状，严重的甚至还会发生心肌梗死、心率衰竭等症状。

遇上这样的天气，老人或者心血管疾病患者尽量减少独自出门，出门也最好选择早晚等相对凉爽的时间段，同时可以适当服用一些具有消暑除湿功效的食物，如山楂、决明子泡茶等，也可以服用藿香正气丸等。

通讯员 徐秋瑾  
记者 石承承

## “海曙发布”服务“微”距离

昨日上午，海曙区鼓楼街道的李女士点开微信公众号“海曙发布”的“微服务”栏目，顺利地挂上了李惠利医院的专家号。

“海曙发布”作为海曙区政府新闻办公室的微信公众平台，立足权威性、注重地方性、突出服务性，致力于及时、准确发布权威信息，深入解读公共政策，有效提供民生资讯服务。自5月2日正式上线以来，已拥有粉丝6000余人。它与

“@海曙发布”新浪政务微博形成“双微”联动。

### “微服务”做老百姓的生活帮手

目前，“海曙发布”微信公众平台开设了“微服务”、“微资讯”和“微互动”三大版块。

其中，“微服务”通过技术手段打通7项便民接口，包括交通违章查询、出入境证件办理进展、公积金

查询、养老保险查询、医疗保险查询、结婚登记预约和公交线路查询。

“后期我们还将继续更新接入其他便民服务端，形成网上一站式便民服务大厅。”“海曙发布”微信公众平台相关负责人表示。

此外，“海曙发布”重点打造了微信矩阵，囊括辖区内各街道、各部门政务微信及微信公众平台。市民只要关注“海曙发布”，即能一键阅读各微信内容。

### 有权威资讯，也有互动活动

目前，“海曙发布”每日推送一组信息，内容以发布海曙区各部门各行业动态、便民措施、权威信息为主，互动活动为辅。截至6月16日，“海曙发布”已发布信息91期。

“此外，可读性、可看性也是微信公众平台不可或缺的维他命。”对此，“海曙

发布”积极策划全区性可读性、可看性强的内容，第一时间搜罗全区范围内的新闻素材，进行报道。

自运行以来，“海曙发布”先后开展抽奖、投票、调查等互动活动近20个，每次活动都吸引了大量粉丝参与。

6月24日，“海曙发布”将开展“高考真人图书馆”活动，邀请高校各学科专业的毕业生与高考学生就各专业知识内容、就业情况，面对面交流。即日起即

可关注“海曙发布”进行报名参与！

今后，这种轻松又有意义的活动，还将不断在“海曙发布”微信公众平台发起。

记者 乐冬妍  
通讯员 朱尹莹 邬盈蓓

